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Από το 3ο Ενιαίο Λύκειο Σπάρτης η Αφροδίτη Πράττα εισήχθη πρώτη στη σχολή Οργάνωσης και Διοίκησης του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών. Κατά την ορκωμοσία των πρωτοετών φοιτητών του Οικονομικού Πανεπιστημίου, στις 7 Νοεμβρίου 2005, όπου δόθηκαν βραβεία στους πρωτεύσαντες εισαχθέντες φοιτητές, η Αφροδίτη Πράττα, ως πρώτη των πρώτων, είχε την τιμή να εκφωνήσει τον Όρκο των Πρωτοετών, ενώπιον του Πρύτανη, καθηγητών και φοιτητών του Πανεπιστημίου.

Επίσης, τιμήθηκε από το Σύνδεσμο των απανταχού Λακώνων "Ο Λυκούργος", στην εκδήλωση που οργάνωσε στις 30 Οκτωβρίου 2005, στο Γύθειο Λακωνίας, αφού πρώτευσε : μεταξύ των αποφοίτων όλων των Λυκείων της Λακωνίας, συγκεντρώνοντας το μεγαλύτερο βαθμό πρόσβασης (19,49) και κατά την εισαγωγή της στο τμήμα Οργάνωσης και Διοίκησης του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών (συγκεντρώνοντας 19.592 μόρια).
	Επανερχόμαστε !

Επανερχόμαστε, όπως υποσχεθήκαμε, μετά από διακοπή διαρκείας, για να καταθέσουμε πάλι τα προβλήματα, τους προβληματισμούς μας, τις ανησυχίες μας για ότι "καλό" ή "κακό" συμβαίνει γύρω μας. Εξακολουθούμε να παραμένουμε "άστεγοι", αφού το πολυπόθητο κτίριο βρίσκεται σε αναζήτηση. Αφού ξεπέρασε σκοπέλους γραφειοκρατίας και διαδρόμους υπηρεσιών, μία ρωμαϊκή βίλα είναι τώρα το "εμπόδιο". Που να ήξεραν οι Ρωμαίοι με τα μεγέθη σπίτια τους ότι θα έμπαιναν έτσι αναπάντεχα και προκλητικά στη στέγη μας. Πάντως εμείς περιμένουμε με απαντοχή και απαιτούμε.

Η ζωή στο σχολείο έχει αλλάξει. Έχουν καταργηθεί οι πανελλαδικές εξετάσεις της Β΄ Λυκείου, έχουν μειωθεί τα εξεταζόμενα μαθήματα της Γ΄ τάξης. Μικρά βήματα που δεν είναι δυνατό να αποτιμηθούν ακόμα. Χρειάζεται χρόνος για να αξιολογηθούν.

Το πρωινό πρόγραμμα είναι βαρύ και το απογευματινό  ανάλογα. Δουλεύουμε 12 ώρες την ημέρα και αναγκαστικά λειτουργούμε αφαιρετικά. Παίρνουμε μόνο τα άκρως αναγκαία για να επιβιώνουμε γνωστικά και συναισθηματικά.

 Παρακολουθούμε με ενδιαφέρον τη ζωή της πόλης και τη ζωή του κόσμου. Μας ξύπνησαν τα γεγονότα στη Γαλλία, μας ανησυχούν οι ανισότητες, οι ίσες ευκαιρίες που δεν είναι ίσες, οι ακήρυχτοι πόλεμοι. Μας προβληματίζει η Ευρώπη των 25, οι διαφορές Βορρά - Νότου, οι εκκρεμότητες στα Βαλκάνια.... Συνυπάρχουμε με τα προβλήματα, τους προβληματισμούς και τα όνειρά μας, αισιοδοξούμε, προτείνουμε:   
Καλή ανάγνωση και Καλή Χρονιά


	Δοκιμές Λόγου

	Εφηβική επαναστικότητα 
και Συμμόρφωση 

Η πλειοψηφία των εφήβων συμμερίζεται τις θέσεις των γονέων τους σε ηθικά και πολιτικά θέματα και αποδέχεται σε μεγάλο βαθμό την καθοδήγησή τους σε θέματα εκπαίδευσης ή επαγγελματικά θέματα, ακόμη και σε προσωπικά.. Αν μη τι άλλο, οι γενιές βαδίζουν περισσότερο μαζί παρά χωριστά. Οι έφηβοι και οι γονείς τους τείνουν να συμφωνούν στα σπουδαία ζητήματα περισσότερο απ’ ότι έκαναν οι γονείς με τους δικούς τους γονείς. Φυσικά, υπάρχουν εξαιρέσεις στον γενικό κανόνα! Αλλά το χάσμα των γενεών δεν είναι τόσο μεγάλο όσο φημολογείται.
Όταν όμως πρόκειται για σπουδαία θέματα, φαίνεται ότι μόνο μια μειοψηφία εφήβων διαφέρει ριζικά στις απόψεις τους από αυτές των γονιών τους. Όπως πιστεύει η κοινή γνώμη, υπάρχει μικρή απόδειξη πως η ανώτερη μόρφωση από μόνη της προκαλεί αλλαγές στις πολιτικές στάσεις και απόψεις στις οποίες οι νέοι συμφωνούν με τους γονείς τους. Μόνο για ένα σχετικά μικρό αριθμό νέων (μαθητές Λυκείου και ιδιαίτερα σπουδαστές), κατά τη διάρκεια της όψιμης εφηβείας, συνδυάζονται η νεότητα και ο ιδεαλισμός με την αισιόδοξη άποψη ότι η ριζοσπαστική αλλαγή του κοινωνικού και πολιτικού συστήματος είναι δυνατή και ότι η αδικία και η ανισότητα μπορούν να ξεριζωθούν.
Ο ιδεαλισμός της εφηβείας ενέπνευσε με ιδανικά μερικούς από τους μεγάλους αναμορφωτές της ιστορίας –άνδρες και γυναίκες οι οποίοι έμειναν πιστοί σε αυτά τα ιδανικά κατά τη διάρκεια όλης της ζωής τους. Κάθε κοινωνία έχει την τάση να γίνει απαθής, κυνική ή διεφθαρμένη και είναι ευτυχία το ότι με κάθε νέα γενιά υπάρχει μια ανανέωση του ιδεαλιστικού ενθουσιασμού.


	ΤΕΙ – Ένα σύγχρονο έργο

Με μεγάλους αγώνες κατάφερε η Λακωνία να πάρει το ΤΕΙ, αλλά τα αποτελέσματα σίγουρα θα την ανταμείψουν. 

Ένα έργο, όπως το νεοσύστατο ΤΕΙ Σπάρτης, έχει μεγάλη σημασία γιατί εκτός από εκπαιδευτικό χαρακτήρα, έχει αναπτυξιακό και προοδευτικό, για την περιοχή στην οποία εντάσσεται. 

Στην πραγματικότητα για την στέγαση του συνέβαλαν όλοι οι βουλευτές, μεγάλοι εκπρόσωποι επαγγελματικών οργανώσεων και μη, οι μητροπολίτες και ο δήμαρχος Σπάρτης. Βασικό ρόλο έπαιξε και η υπουργός παιδείας μας κ. Μαριέττα Γιαννάκου. 

Κατά την εκκίνηση του ΤΕΙ υπάρχει το πρόβλημα στέγασης, που γίνεται στην αίθουσα του πνευματικού κέντρου. Όμως αυτό θα λυθεί, αφού οι μόνιμες εγκαταστάσεις στον Κλαδά έχουν αρχίσει. Επίσης, ένα ακόμη πρόβλημα ήταν η στέγαση όλων των φοιτητών που πρόκειται να έρθουν τα επόμενα χρόνια. Η Μαθητική Εστία εγκαταλελειμμένη για χρόνια, έχει αρχίσει να αναστηλώνεται και να ανακαινίζεται προκειμένου να χρησιμοποιηθεί ως στέγαση φοιτητών και ειδικότερα της Φοιτητικής Εστίας του ΤΕΙ. 

Τα έργα της πόλεως μας έχουν ως απώτερο σκοπό την ανάπτυξη και εκσυγχρονισμό της. Σ’ αυτό πρέπει να συμβάλουμε κι εμείς, ατομικά, ως πολίτες της. Δε θα πρέπει να είμαστε ανεύθυνοι και αδιάφοροι για τόσο σημαντικά έργα που δίνουν την ευκαιρία στη Σπάρτη να αναδείξει την ομορφιά της. 

Παρθύμος Αλέξανδρος (Α΄) 

	Γρίφος : Η νταμιτζάνα

	Ένας έχει µία  νταµιτζάνα κρασί και θέλει να δώσει σε φίλο του 1 λίτρο. Πώς µπορεί να το µετρήσει, χωρίς καθόλου απ’ το κρασί να πάει χαµένο, εάν διαθέτει µόνο ένα δοχείο των 5 λίτρων και ένα των 3 λίτρων ; 


	Επιστημονικά 
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 "Δεν διαθέτω ιδιαίτερα ταλέντα. Είμαι απλά εξαιρετικά περίεργος"

Ο Άλμπερτ Αϊνστάιν γεννιέται στην πόλη Ουλμ της Γερμανίας στις 14/3/1879 από τον Χέρμαν και την Πολίνα. Στο σχολείο συναντά μαθησιακές δυσκολίες σε μαθήματα και παίρνει πολύ άσχημους βαθμούς σε ιστορία, ξένες γλώσσες και γεωγραφία. Οι καθηγητές του τον διώχνουν από το σχολείο. 
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Το 1900 αποφοιτεί από το πανεπιστήμιο και μένει αδιόριστος για οχτώ μήνες διδάσκοντας κατά χρονικά διαστήματα σαν καθηγητής. Στις 30/6/1905 εκδίδει τη θεωρία της Ειδικής Σχετικότητας. Το 1908 γίνεται ομιλητής στο πανεπιστήμιο του Μπερν. Το 1909 διορίζεται καθηγητής φυσικής στο πανεπιστήμιο της Ζυρίχης και αναγνωρίζεται ως εξέχουσα προσωπικότητα στον κόσμο της φυσικής. 
Το 1911 γίνεται καθηγητής στο πανεπιστήμιο του Καρόλου- Φερδινάνδου ενώ μετά από τέσσερα χρόνια εκδίδει τη θεωρία του περί Γενικής Σχετικότητας. Το 1922 παίρνει το βραβείο Νόμπελ για την έρευνά του γύρω από τα αποτελέσματα της Φωτοηλεκτρικής. 
Στις 2/4/1939, ο Άλμπερτ Αϊνστάιν, στέλνει μια επιστολή στον πρόεδρο των Η.Π.Α. εξηγώντας την πιθανή καταστροφική δύναμη της ατομικής βόμβας. Το 1940 γίνεται πολίτης των Ηνωμένων Πολιτειών. Πεθαίνει στον ύπνο του ενώ νοσηλεύεται στο νοσοκομείο του Πρίστον στις 18/4/1955. 
Ο ΓΡΙΦΟΣ ΤΟΥ ΑΪΝΣΤΑΙΝ
 Υπάρχουν 5 σπίτια, πέντε διαφορετικών χρωμάτων. Σε κάθε ένα σπίτι ζει ένας άνθρωπός διαφορετικής εθνότητας. Οι πέντε ιδιοκτήτες πίνουν ένα συγκεκριμένο είδος ποτού, καπνίζουν μια συγκεκριμένη μάρκα τσιγάρων και έχουν ένα συγκεκριμένο κατοικίδιο. Όλοι έχουν μεταξύ τους διαφορετικά κατοικίδια, διαφορετικές μάρκες τσιγάρων και διαφορετικά είδη ποτών.
Η ερώτηση είναι :  "Ποιος έχει το ψάρι;"

Στοιχεία:
01. Ο Άγγλος μένει στο κόκκινο σπίτι.
02. Ο Σουηδός έχει ένα σκύλο.
03. Ο Δανός πίνει τσάι.
04. Το πράσινο σπίτι είναι αριστερά από το άσπρο σπίτι.
05. Ο ιδιοκτήτης του πράσινου σπιτιού πίνει καφέ.
06. Αυτός που καπνίζει Pall Mall εκτρέφει πουλιά.
07. Ο ιδιοκτήτης του κίτρινου σπιτιού καπνίζει Dunhill.
08. Αυτός που μένει στο μεσαίο σπίτι πίνει γάλα.
09. Ο Νορβηγός μένει στο πρώτο σπίτι.
10. Αυτός που καπνίζει Blends μένει δίπλα σε αυτόν που έχει γάτες.
11. Αυτός που έχει το άλογο μένει δίπλα σε αυτόν που καπνίζει Dunhill.
12. Ο ιδιοκτήτης που καπνίζει Bluemaster πίνει μπύρα.
13. Ο Γερμανός καπνίζει Prince.
14. Ο Νορβηγός μένει δίπλα στο μπλε σπίτι.
15. Αυτός που καπνίζει Blends εκεί ένα γείτονα που πίνει νερό.

Για προσπαθήστε!!! 
Λέγεται πως τον γρίφο αυτό, τον διατύπωσε και τον έλυσε ο ίδιος ο Αϊνστάιν μέσα σε 90 λεπτά. Επίσης, υποστήριξε πως μόνο το 2% των ανθρώπων μπορεί να τον λύσει. 

Κουράκος Τιμόθεος (Α΄)

	Μουσική

	 ΕΝΑΣ ROCK ΘΡΥΛΟΣ 
ROLLING STONES 
Η γέννηση του συγκροτήματος ξεκινά στη δεκαετία του ΄60 και καταλήγει στα τέλη της δεκαετίας του ΄70. Το δίδυμο Μικ Τζάκερ-Κιθ Ριτσαρντς παραμένει ως και σήμερα δημιουργικό και χάρη σ΄ αυτούς  έχουμε εδώ και σαράντα περίπου χρόνια την ευκαιρία να ακούμε ατόφιο rock’n’roll. Όπως έχουν πει και οι ίδιοι «it’s only rock’n’roll but I like it……..».  
Αυτό που ένωσε τους τρεις Βρετανούς ήταν η κοινή τους λατρεία για τα μπλουζ και αυτό φάνηκε στις πρώτες τους εμφανίσεις και στις πρώτες δισκογραφικές τους προσπάθειες. Οι διασκευές μπλουζ ήταν η αγαπημένη συνήθεια του σχήματος. 
Η πορεία του τα πρώτα χρόνια ήταν παράλληλη με εκείνη των BEATLES. Και τα δυο αυτά συγκροτήματα έκαναν μια δυνατή εισβολή στην ιστορία της μουσικής! Η αντίθεση τους ήταν ότι οι Rolling Stones  είχαν ένα αλήτικο στιλ και τα τραγούδια τους μίλαγαν για τα ναρκωτικά, το  σεξ και για το rock ως τρόπο ζωής. Το τραγούδι που τους άνοιξε τον δρόμο για την επιτυχία ήταν το (I Can’t Get No Satisfaction) το οποί παρέμεινε στην κορυφή του πίνακα επιτυχιών για ένα μήνα. Μετά από αυτό το τραγούδι ακολούθησαν πολλοί δίσκοι που στιγμάτισαν τη γενιά της δεκαετίας του ΄60. Η μεγαλύτερη rock μπάντα κυκλοφορεί το “Aftermath” το 1966, το 1968 κυκλοφορεί το”Beggars Banquet” με το τραγούδι Sympathy For The Devil που γίνεται ύμνος της γενιάς της αμφισβήτησης, το 1969 το “Let It Bleed” και το 1971 το δίσκο “Sticky Fingers”. 
Κατά τη δεκαετία του ’70 οι Rolling Stones δεν τόσο επιτυχημένοι όσο το ’60. Παρ’ όλα αυτά συνθέσανε κομμάτια όπως το Angie, το It’s Only Rock ‘N’ Roll και το Miss You. Η πολυτάραχη προσωπική ζωή του συγκροτήματος απασχόλησε πολλές φορές την επικαιρότητα. Ο ταλαντούχος κιθαρίστας Μπράιαν Τζόουνς  πνίγηκε στην πισίνα του σπιτιού του τον Ιούνιο του 1969, επειδή αντιμετώπιζε σοβαρά προβλήματα με τα ναρκωτικά. Όμως δεν ήταν ο μόνος. Ο Κιθ Ρίτσαρντς  αλλά και ο Ρον Γουντ είχαν τα ίδια προβλήματα κατά τη διάρκεια της δεκαετίας του ’70. Τα προβλήματα αυτά καθώς και το μικρό ενδιαφέρον του Μικ Τζάκερ, έκαναν τους Rolling Stones να χάσουν λίγη  από τη δημιουργικότητα τους. Αυτό όμως δεν τους εμπόδισε να γίνουν ένας θρύλος της rock και όταν είχαν συναυλίες χιλιάδες θαυμαστές να γεμίζουν τα στάδια για να τους θαυμάσουν!!  

 Κορίνη Κατερίνα (Α΄)  
	(Wicked Game)

Ο κόσμος καιγόταν κανένας δεν μπορούσε 
Να με σώσει εκτός από εσένα, είναι παράξενο 
Στο τι μπορεί να οδηγήσει η επιθυμία  τους ανόητους 
Ποτέ δεν ονειρεύτηκα ότι θα  χρειαζόμουν 
κάποια σαν εσένα  κ ποτέ δεν ονειρεύτηκα 
ότι θα χάσω κάποια σαν εσένα 
Όχι δε θέλω να ερωτευτώ 
Αυτός ο κόσμος πάντα θα σου ραγίζει την καρδιά  
Όχι δεν θέλω να ερωτευτώ 
Αυτός ο κόσμος πάντα θα σου ραγίζει την καρδιά 
Τι ψεύτικο παιχνίδι να παίξω 
Για να σε κάνω να νοιώσεις όπως εγώ? 
Τι ψευτιά να κάνω 
Για να τον κάνω να σε ερωτευτεί 
Τι ψέματα να πω 
Αφού ποτέ δεν ένοιωσες έτσι? 
Τι ψευτιά να σκαρώσω 
για να με αφήσεις να ονειρεύομαι 
όχι δεν θέλω να ερωτευτώ 
αυτός ο κόσμος πάντα θα μου ραγίζει την καρδιά 
ο κόσμος καιγόταν κανένας δεν μπορούσε 
να με σώσει εκτός από εσένα είναι παράξενο 
στο τι μπορεί να οδηγήσει η επιθυμία τους ανόητους 
ποτέ δεν ονειρεύτηκα ότι θα χρειαζόμουν 
κάποια σαν και εσένα και ποτέ δεν ονειρεύτηκα 
ότι θα χάσω κάποιον σαν και εσένα 
τώρα θέλω να ερωτευτώ 
παρ’ όλο που αυτός ο κόσμος θα σου ραγίζει την  καρδιά 
τώρα θέλω να χαθώ 
παρ’ όλο που αυτός ο κόσμος θα σου ραγίζει την καρδιά. 
Συνθέτης και πρώτος ερμηνευτής του "Wicked Game" ήταν ο μοναδικός Chris Isaak. Ερμήνευσε το τραγούδι αυτό σε μία μορφή μπαλάντας και χρησιμοποίησε ως βασικό όργανο την ακουστική κιθάρα, θέλοντας έτσι να βγάλει τον "πόνο" των στίχων. Αργότερα έγινε η διασκευή από τους ΗΙΜ που του έδωσαν ένα ύφος ροκ και μέταλ...  Το τραγούδι αναφέρεται σε ένα έρωτα που τέλειωσε άδοξα και που εκείνος βλέπει ακόμα όλο τον κόσμο μέσα στα μάτια της αγαπημένης του. 

Τέλος, πρέπει να αναφέρουμε ότι δεν είναι τυχαίο ότι οι ΗΙΜ διάλεξαν αυτό το τραγούδι για να κάνουν τα πρώτα τους βήματα στη μουσική σκηνή. Η αγάπη, ο έρωτας, η απογοήτευση και ο "θάνατος" είναι κυρίαρχα στοιχεία στα τραγούδια των ΗΙΜ. Εκφράζουν με ένα μοναδικό τρόπο την κυριαρχία, αλλά και την απώλεια της αγάπης από τη ζωή των ανθρώπων, με ότι αυτή συνεπάγεται. 

Παρασκευοπούλου Γωγώ - Σπηλιωτοπούλου Βασούλα

	Βιβλία

	Λογοτεχνικές Προτάσεις
ΕΛΛΗΝΕΣ ΣΥΓΓΡΑΦΕΙΣ 

· Ντίνου Γιώτη, «E-mail», Μυθιστόρημα, Εκδόσεις Πατάκη

· Πέτρου Γκάτζια, «Ένας επιτυχημένος άνθρωπος», Μυθιστόρημα, Εκδόσεις Σιδέρη

· Ζωρζ Σαρή, «Γράμμα από τον Οδησσό», Μυθιστόρημα, Εκδόσεις Πατάκη

ΞΕΝΗ ΠΕΖΟΓΡΑΦΙΑ 

· Κάρλο Λουκαρέλι, «Μέρα με τη μέρα», Αστυνομικό μυθιστόρημα, Εκδόσεις Καστανιώτη

· Πέρεθ-Ρεβέρτε Αρτούρο, «Ο λοχαγός Αλατρίστε», Περιπέτεια, Εκδόσεις Πατάκη

· Ουίλιαμ Νίκολσον, «Η κοινωνία των άλλων», Ξένη πεζογραφία, Εκδόσεις Κέδρος

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΟΙΗΣΗ 

· Δημήτρη Κοσμόπουλου, «Πουλιά της νύχτας», Ποίηση, Εκδόσεις Κέδρος
ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑ ΤΟΥ ΦΑΝΤΑΣΤΙΚΟΥ 

· Ναγκίμπ Μαχφούζ, «Μέρες και νύχτες της Αραβίας», Παραμύθι, Εκδόσεις Ψυχογιός
· Χερν Λίαν, «Μύθοι των Οτόρι - Η παγίδα των αηδονιών», Περιπέτεια, Εκδόσεις Πατάκη
· Χερν Λίαν, «Μύθοι των Οτόρι - Με το γρασίδι για προσκέφαλο», Εκδόσεις Πατάκη
Κουράκος Τιμόθεος (Α΄)

	Κινηματογράφος

	Η κινηματογραφική λέσχη "Ρόδον" γεμίζει τις Δευτέρες μας : 
Δευτέρα 9/1/06 : 

«Όλα τα πρωινά του κόσμου», Γαλλία 1991, Σκηνοθεσία Αλαίν Κορνώ.
Δευτέρα 20/2/06 : 

«Το μίσος», Γαλλία 1995, Σκηνοθεσία Ματιέ Κασοβίτς.
Δευτέρα 13/3/06 : 

«Το μυστικό της Βέρα Ντρέικ», Αγγλία 2004, Σκηνοθεσία Μάικλ Λι.
Δευτέρα 27/3/06 : 

«Δημόσια γυναίκα», Γαλλία 1984, Σκηνοθεσία Αντρέι Ζουλάφσκι.
Οι προβολές γίνονται στη αίθουσα εκδηλώσεων της Δημοτικής Βιβλιοθήκης Σπάρτης.

	Ο νέος κινηματογράφος της πόλης μας (που ανήκει στο Σαϊνοπούλειο Ίδρυμα) απέναντι από το κτίριο του ΟΤΕ) με την επωνυμία «Cinema Center»παρουσιάζει : 
· Από Πέμπτη 19/1 έως και Τετάρτη 1/2 : «Σειρήνες στο Αιγαίο»
· Από Πέμπτη 2/2 έως και Τετάρτη 8/2 : «Harry Potter and the Goblet of Fire» 


	
	Ο κινηματογράφος «Άνεσις» παρουσιάζει : 
· Από Πέμπτη 8/12 έως και Τετάρτη 14/12 : «Σχέδιο Πτήσης»

· Από Πέμπτη 15/12 έως και Τετάρτη 21/12 : «Μαδαγασκάρη»

"Η συνέχεια" στην οθόνη της σελίδας : www.papagiannakos.com/anesis.html 

	Γελοιογραφίες και Φωτογραφίες από το Internet
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	Η αναζήτηση από το Τιμόθεο Κουράκο (Α΄)

	Σοφίες και Αποφθέγματα

	· Ο οποιοσδήποτε ευφυής ανόητος μπορεί να κάνει τα πράγματα μεγαλύτερα, πιο σύνθετα και πιο βίαια.  Χρειάζεται μια δόση διάνοιας και πολύ θάρρος να κινηθείς στην αντίθετη κατεύθυνση. 

· Εκείνος που ποτέ δεν κάνει λάθη, ουδέποτε δοκίμασε κάτι καινούργιο. 

· Η μόρφωση είναι αυτό που μένει όταν ξεχάσεις τα πάντα που έμαθες στο σχολείο. 

· Το μυστικό της δημιουργικότητας είναι να ξέρεις να κρύβεις τις πηγές σου.
Αλβέρτος Αϊνστάιν (1879-1955)  
	· Οι άνθρωποι θέλουν να βρίσκουν ένα "νόημα" σε καθετί. Αυτή είναι η ασθένεια της εποχής μας. (Πάμπλο Πικάσο)
· Πεθαίνω με τη βοήθεια πολλών γιατρών (Μέγας Αλέξανδρος)

· Σοφός είναι ο άνθρωπος που ξέρει χρήσιμα πράγματα, όχι εκείνος που ξέρει πολλά. 

· Το αισχρότερο από όλα τα ελαττώματα είναι να καλλωπίζεις τη σκέψη σου  (Αισχύλος)   

	Διακρίσεις

	" Το γαρ πολύ του κόπου γεννά ... αναψυχή" 
Μία αξέχαστη εμπειρία

«Πριν λίγες ημέρες μου δόθηκε η ευκαιρία να πραγματοποιήσω ένα ταξίδι στη γειτονική μας Κύπρο μαζί με τριάντα άλλους μαθητές από διάφορους νομούς της Ελλάδας. Η επιλογή μας έγινε με κριτήριο την άριστη επίδοσή μας στη Β΄ τάξη του Ενιαίου Λυκείου. Το ταξίδι αυτό διήρκεσε πέντε ημέρες. Αναμφίβολα, τα οφέλη ήταν πολλά. Επισκεφθήκαμε τη πόλη της Λευκωσίας, τη πρωτεύουσα του όμορφου νομού, τη Λάρνακα, τη Λεμεσό και την Πάφο. Έτσι, είχαμε τη δυνατότητα να πληροφορηθούμε για την ιστορία τους, αλλά και για τον τρόπο ζωής των ανθρώπων εκεί, ο οποίος παρουσιάζει σημαντικές ομοιότητες με το δικό μας. 

Παράλληλα, ξεχωριστή σημασία, είχε το γεγονός ότι μπορέσαμε να γνωριστούμε μεταξύ μας και να αναπτύξουμε σχέσεις φιλικές, οι οποίες ίσως εξακολουθήσουν να υπάρχουν και στο μέλλον. Τέλος, βέβαια, αξίζει να αναφερθεί ότι αισθανθήκαμε ηθική ικανοποίηση, εφόσον οι προσπάθειες ενός ολόκληρου χρόνου δικαιώθηκαν, βρήκαν ανταπόκριση σε αρκετά μεγάλο βαθμό. Άλλωστε, τίποτα στη ζωή δεν κατακτιέται χωρίς κόπο, χωρίς αγώνα ...»

Εντυπώσεις της Καλλιρρόης Πλαγιαννάκου, 
(της μαθήτριας της Β΄ τάξης με  τη μεγαλύτερη βαθμολογία στο νομό Λακωνίας)  

	Φυσική Γ΄ Κατεύθυνσης
	Μαθηματικά 

	Επισκεφθείτε το site και γνωρίστε χρήσιμες Διευθύνσεις στο Διαδίκτυο για ασκήσεις και "εικονικά" πειράματα :

· Αρμονική Ταλάντωση

· Ηλεκτρικές Ταλαντώσεις

· Φθίνουσα Ταλάντωση

· Σύνθεση Ταλαντώσεων

· Κύματα - Συμβολή Κυμάτων

· Στάσιμα Κύματα

· Ηλεκτρομαγνητικά Κύματα

· Δυναμική Στερεού Σώματος

Γιάννης Κωστάκης, Φυσικός
	Πειραματιστείτε σε ασκήσεις Μαθηματικών σε όλες τις τάξεις και μαθήματα : 

· Άλγεβρα (Α΄)

· Γεωμετρία (Α΄)

· Άλγεβρα (Β΄)

· Γεωμετρία (Β΄)

· Μαθηματικά Θετικής και Τεχνολογικής Κατεύθυνσης (Β΄)

· Μαθηματικά Γενικής Παιδείας (Γ΄)

· Μαθηματικά Θετικής και Τεχνολογικής Κατεύθυνσης (Γ΄)

Νίκος Βασιλόπουλος, Μαθηματικός

	Σοφίες και Αποφθέγματα

	· Τα μεγάλα πνεύματα έχουν να κάνουν πάντα με τη βίαιη αντίδραση του μέσου όρου.  Οι τελευταίοι δεν μπορούν να καταλάβουν όταν ένας άνθρωπος δε συμμορφώνεται χωρίς σκέψη με τις κληρονομικές προκαταλήψεις και χρησιμοποιεί θαρραλέα τη νοημοσύνη του. 
· Ένας άνθρωπος αρχίζει να ζει όταν μπορεί να ζήσει και έξω από τον εαυτό του.
· Η φαντασία είναι πιο σημαντική από τη γνώση.
· Στο μέσο της δυσκολίας υπάρχει η ευκαιρία.
Αλβέρτος Αϊνστάιν (1879-1955) 
	· Λίγοι άνθρωποι μπορούν να αγαπήσουν χωρίς φθόνο ένα φίλο που ευνοεί η τύχη. 
· Ο μπρούτζος είναι ο καθρέφτης του σώματος και το κρασί της καρδιάς. 
· Δεν είναι ο όρκος που μας κάνει να πιστεύουμε έναν άνθρωπο αλλά ο άνθρωπος τον όρκο.
· Όταν κανείς ακούει μόνο τη μία παράταξη, δε μαθαίνει παρά μόνο τη μισή αλήθεια. 

· Τα λόγια είναι ο γιατρός του ψυχικά άρρωστου.
Αισχύλος (525-456 π.Χ.)

	Γρίφοι – Σπαζοκεφαλιές

	Γρίφος 1 :  Τα πρόβατα 
Ο καπετάν Γιάννης αισθάνεται το τέλος του. Έχει 3 γιους στους οποίους θέλει να μοιράσει την περιουσία του. Η περιουσία του είναι μόνο 19 πρόβατα. Ούτε 18 ούτε 20, 19.
Στον πρώτο του γιο ως και πρωτότοκος θέλει να αφήσει το 1/2 των πρόβατων.
Στον δεύτερο το 1/4 των πρόβατων. και στο τρίτο και τελευταίο το 1/5. Σε καμία περίπτωση δεν θέλει οι γιοι του να χωρίσουν τα πρόβατα σε κομμάτια, σκοτώνοντας τα. Βλέπεις αγαπάει τα πρόβατα σαν παιδία του. Τι πρέπει οι γιοι του να κάνουν; 

Γρίφος 2 :  Ο δεκαψήφιος αριθμός 
 |_|_|_|_|_|_|_|_|_|_|
 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

Στις 10 θέσεις του σχήματος γράψτε έναν δεκαψήφιο αριθμό, ώστε το ψηφίο στην πρώτη θέση να δείχνει τον συνολικό αριθμό των μηδενικών του αριθμού, το ψηφίο στη θέση με την ένδειξη 1 να δείχνει τον συνολικό αριθμό των 1 και ούτω καθεξής, μέχρι την τελευταία θέση, το ψηφίο της οποίας πρέπει να δείχνει τον συνολικό αριθμό των 9 στον αριθμό. Υπάρχει μόνο μια απάντηση. 

Γρίφος 3 :  Το πρόβατο 

 Σε ένα κλουßί (σχετικά µεγάλο) είναι κλεισµένα 57 λιοντάρια και 1 πρόßατο. Αν κάποιο λιοντάρι φάει το πρόßατο τότε το πιάνει υπνηλία (από τη ßαρυστοµαχιά) και είναι ευάλωτο σε επιθέσεις άλλου λιονταριού (γίνεται κατά κάποιο τρόπο ψευδό-πρόßατο, δηλαδή υποψήφιο θύµα). 
Υποθέστε ότι αν κάποιο λιοντάρι σκοτώσει το θύµα του τότε το τρώει µόνο του (δεν το µοιράζεται µε άλλο λιοντάρι). Επίσης υποθέστε ότι όλα τα λιοντάρια είναι λογικά, και όλα ξέρουν ότι και τα άλλα λιοντάρια σκέφτονται µε λογικό τρόπο. Το κάθε λιοντάρι θέλει κατ' αρχάς να ζήσει και αν µπορεί να φάει κάποιο θύµα τότε θα το κάνει. Οι προτεραιότητές τους δηλαδή είναι (από τη µεγαλύτερη προς τη µικρότερη) :

1. Να φάνε το υποψήφιο θύµα και να ζήσουν

2. Να µην φάνε το υποψήφιο θύµα και να ζήσουν

3. Να φάνε το υποψήφιο θύµα και να πεθάνουν 
Τα λιοντάρια µπορούν να επιζήσουν και χωρίς να φάνε το πρόßατο ή το όποιο άλλο υποψήφιο θύµα (δηλαδή, τους παρέχεται τροφή µε άλλο τρόπο). 
Η ερώτηση είναι: Θα επιßιώσει το πρόßατο; 

Γρίφος 4 :  Οι δέκα προτάσεις 
Έχουμε τις παρακάτω δέκα προτάσεις. Ποιες από αυτές είναι αληθείς και ποιες ψευδείς; 
1) Μία µόνο από αυτές τις προτάσεις είναι ψευδής.
2) Δύο µόνο από αυτές τις προτάσεις είναι ψευδείς.
3) Τρεις µόνο από αυτές τις προτάσεις είναι ψευδείς.
4) Τέσσερις µόνο από αυτές τις προτάσεις είναι ψευδείς.
5) Πέντε µόνο από αυτές τις προτάσεις είναι ψευδείς.
6) Έξι µόνο από αυτές τις προτάσεις είναι ψευδείς.
7) Επτά µόνο από αυτές τις προτάσεις είναι ψευδείς.
8) Οκτώ µόνο από αυτές τις προτάσεις είναι ψευδείς.
9) Εννέα µόνο από αυτές τις προτάσεις είναι ψευδείς.
10) Δέκα από αυτές τις προτάσεις είναι ψευδείς.

	Συντακτική Επιτροπή

	· ΣΑΧΑΜΗΣ ΠΑΝΟΣ 

· ΝΤΑΛΙΑΝΗΣ ΚΩΣΤΑΣ 

· ΣΠΗΛΙΩΤΟΠΟΥΛΟΥ ΒΑΣΩ 

· ΠΑΡΑΣΚΕΥΟΠΟΥΛΟΥ ΓΩΓΩ 

· ΠΛΑΓΙΑΝΝΑΚΟΥ ΚΑΛΛΙΡΡΟΗ 

· ΚΟΥΡΑΚΟΣ ΤΙΜΟΘΕΟΣ 

· ΠΑΡΘΥΜΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ
	· ΜΕΓΡΕΜΗΣ ΚΩΣΤΑΣ 

· ΠΑΠΑΔΑΚΟΣ ΛΕΩΝΙΔΑΣ 

· ΚΟΝΙΔΙΤΣΙΩΤΗ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ 

· ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ 

· ΓΟΥΤΟΥ ΜΑΡΙΑ
· ΚΟΡΙΝΗ ΚΑΤΕΡΙΝΑ

Έκτακτη συμμετοχή : Πράττα Αφροδίτη

	Υπεύθυνη καθηγήτρια Σύνταξης : ΤΑΡΟΥΣΗ ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ, Φιλόλογος








